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На етапі демонстрації на екрані з’являються лексичні одиниці і відповідні їм 

малюнки. Разом із графічним зображенням слів учні мають можливість 

прослухати лексичні одиниці, тобто спостерігається формування звукового 

образу слова. Використання навчального кіно сприяє повторенню лексики, 

імітує мовленнєву ситуацію, розширює знання про контекстуальність перекладу 

слів та виразів. 

Беручи до уваги вищезазначене, можна відмітити актуальність 

використання методів комбінованої наочності на уроках іноземної мови. Завдяки 

використанню різних видів наочності – від предметів, схем до відеофрагментів 

та комп’ютерних програм, вчитель демонструє явища об’єктивної дійсності, 

розвиває творчу уяву, стимулює та підвищує мотивацію до вивчення іноземної 

мови.  
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО КОМУНІКАТИВНО-

МОВЛЕННЄВОГО УЧНІВ 

 

Підвищення якості освіти є провідною метою освітньої реформи України, 

відповідно до Концепції Нової української школи. Одним із чинників 

забезпечення якості початкової ланки загальної середньої освіти є професійна 

підготовка вчителів початкових класів закладу загальної середньої освіти.  

Цілком  зрозуміло, що вчитель початкових класів повинен бути готовим також  

до розвитку комунікативно-мовленнєвих умінь молодших школярів під час 

вивчення різних предметів, оскільки «вміння читати і розуміти прочитане, 

уміння висловлювати власну думку усно і письмово, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію» [1] відповідно до Концепції Нової української школи, 

визначено як наскрізні. Проте цілеспрямований розвиток комунікативно-

мовленнєвих умінь  здійснюється на уроках української мови, результатом якого 

є сформована комунікативна компетентність молодшого школяра. 

Комунікативні та мовленнєві аспекти у професійній підготовці 

майбутнього вчителя початкової школи висвітлено у наукових дослідженнях 

https://library.udpu.edu.ua/library_files/ukr-turkmen_visnuk/2017_1/4.pdf
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Л. Бірюк, Г. Бондаренко, Т. Грітченко, Н. Кипиченко, І. Когут, В. Підгурської, 

Ю. Шалівської та ін.  

На підставі аналізу та узагальнення наукових праць [2-4], поняття 

«підготовка майбутніх вчителів до розвитку комунікативно-мовленнєвих умінь» 

окреслюємо як керований цілеспрямований процес, спрямований на засвоєння 

психолого-педагогічних, лінгвістичних і методичних знань, формування умінь і 

навичок, набуття початкового досвіду через взаємозв’язані складові навчально-

пізнавальної, науково-дослідної, самостійної й практичної підготовки, 

результатом якого є сформована  готовність майбутнього вчителя до розвитку  

комунікативно-мовленнєвих умінь учнів початкових класів. При цьому 

«готовність майбутнього вчителя початкових класів до розвитку  комунікативно-

мовленнєвих умінь учнів»  розуміємо  як  цілісну інтегровану якість особистості, 

що характеризується умотивованістю до удосконалення власної професійно-

комунікативної підготовки та комунікативно-мовленнєвого розвитку учнів, 

наявністю сукупності психолого-педагогічних і методичних знань,  умінь та 

навичок, індивідуального початкового досвіду щодо здійснення процесу 

комунікативно-мовленнєвого розвитку молодшого школяра як під час навчання 

різних освітніх галузей, так і цілеспрямовано на уроках української 

мови/читання та здатністю до саморефлексії та саморозвитку.  Означене поняття 

у своїй структурі містить мотиваційний, когнітивний, діяльнісний та 

рефлексивний компоненти, при цьому тільки стійке  їх поєднання та високий 

рівень їх реалізації відображає внутрішні ознаки сформованої готовності 

майбутніх педагогів  до розвитку  комунікативно-мовленнєвих умінь учнів. 

Вважаємо, що сучасний процес підготовки майбутнього вчителя 

початкових класів необхідно адаптувати відповідно до  вимог  Професійного 

стандарту «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти» [11]. 

В означеному державному документі, серед основних професійних 

компетентностей   педагогів, виділяють мовно-комунікативну й предметно-

методичну. Очевидно, що сформувати готовність майбутніх учителів до 

розвитку комунікативно-мовленнєвих умінь молодших школярів можливо лише 

у взаємозв’язку мовно-комунікативної та предметно-методичної підготовки 

здобувачів вищої освіти.  

Цілком  зрозуміло, що  компетентнісний потенціал кожної освітньої галузі 

забезпечує комунікативно-мовленнєвий розвиток молодших школярів, проте  

цілеспрямовано це здійснюється  у процесі вивчення мовно-літературної 

освітньої галузі. У контексті нашого  дослідження йдеться про методичну 

компетентність галузі мовно-літературної освіти ( українська мова).  На наш 

погляд, професійно-методична підготовка майбутнього вчителя до розвитку 

комунікативно-мовленнєвих учнів у ЗВО повинна здійснюватися через  

включення студентів у дослідницьку діяльність: від аналізу змісту типових 

освітніх програм, навчально-методичних комплектів до них (мовно-літературна 

галузь (українська мова) щодо вимог та можливостей комунікативно-

мовленнєвого розвитку учнів → до  аналізу авторських концепцій в організації 

уроків української мови, читання(1-2 класи), літературного читання (3-4 класи); 
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від встановлення особливостей комунікативно-мовленнєвого розвитку 

молодших школярів → через розуміння психолінгвістичної специфіки розвитку 

мовлення дитини,  методики формування та розвитку різних видів мовленнєвої 

діяльності, усвідомлення напрямів та способів розвитку зв’язного мовлення, 

відповідно до індивідуальних і вікових особливостей дитини, розуміння 

методики проведення сучасного уроку української мови/читання на основі 

інтеграції та особистісно-орієнтованого, компетентнісного та комунікативно-

діяльнісного  підходів → до проєктування технологічної моделі уроку 

української мови/читання, реалізація її на практиці з обов’язковою оцінкою та 

аналізом результатів.  При цьому професійна підготовка на заняттях з методики 

навчання мовно-літературної освітньої галузі  повинна відбуватись через  

дискусії, ділові ігри, розв’язування методичних задач, методичне проєктування, 

обговорення науково-методичних проєктів, виконання дослідницьких завдань, 

моделювання професійно спрямованих ситуацій  процесу комунікативно-

мовленнєвого розвитку, мікровикладання, які допомагають відтворювати фахові 

ситуації, «занурювати» в активне спілкування  та майбутню професійну 

діяльність. 

Таким чином, ефективність професійно-методичної підготовки 

підвищується завдяки чітко побудованої цілеспрямованої системи формування 

різних компонентів готовності майбутніх учителів початкових класів до 

комунікативно-мовленнєвого розвитку молодших школярів.  З огляду на це, 

необхідно створити таке освітнє середовище професійно-методичної підготовки, 

яке б було спрямоване також і  на формування системи ціннісних орієнтацій, 

професійно-особистісної мотивації здобувачів,  на активне  залучення майбутніх 

педагогів до професійно-методичної діяльності з метою накопичення власного 

досвіду та формування в них здатності до саморефлексії та саморозвитку. 
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